
小班：大猫小猫（重点领域：音乐）

主备：钱昱婕
活动目标：

1．感受演唱两段歌词时力度的差异，学习用声音的强弱、动作的幅度大小来表现大猫和小猫。

2．借助动物形象的大小、教师琴声的强弱和动作的幅度等暗示，尝试用适当的声音演唱歌曲。

3．愿意表达自己的意见，在集体演唱和角色扮演活动中感到愉快。

活动准备：

1．教具准备：大猫、小猫玩具各一个，大猫、小猫胸饰分别为全班人数的一半。

2．学具准备：幼儿用书《大猫小猫》。

活动过程：

（一）复习律动“小朋友散步”。

1．教师带领幼儿听音乐散步，练习一拍一下地走步。

2．教师引导幼儿注意听音乐的变化，强化根据不同音乐快速做出相应的动作的意识。

（二）教师演示玩具，幼儿观察玩具及幼儿用书《大猫小猫》画面，理解动物形象的大小与演唱力度的关系。

1．幼儿比较大猫、小猫形象，猜测两只猫的叫声时怎样的。

教师：两只猫的叫声一样吗?大猫是怎样叫的？小猫又是怎样叫的？

（三）教师引导幼儿学唱歌曲《大猫小猫》。

1．教师边演示教具边演唱歌曲。

2．教师弹琴伴奏，幼儿演唱，尝试根据琴声的强弱判断是大猫还是小猫，并用合适的力度演唱歌曲。

（四）幼儿选择自己想扮演的角色，“大猫”演唱第一段，“小猫”演唱第二段。

1．幼儿选择所扮演角色的胸饰，明确自己演唱的内容。

2．按角色分两边集中坐下。

3．在“谁来了”的游戏情境中，让幼儿根据伴奏琴声的强弱不同，判断是唱大猫还是小猫。

活动延伸：

1．领域渗透：可以结合数学活动认识大小，并学习按大小分类，理解大小。在健康活动中教育幼儿用适当的音量讲话，注意保护嗓子，并用不同的力度、速度玩走和跑的游戏。

2．家园共育：家长与幼儿发别扮演大猫、小猫，分角色唱唱玩玩。
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修改：小班年级组
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1．幼儿比较大猫、小猫形象，猜测两只猫的叫声时怎样的。

教师：两只猫的叫声一样吗?大猫是怎样叫的？小猫又是怎样叫的？

2
．教师引导幼儿用强弱不同的叫声表现大猫小猫。

（三）教师引导幼儿学唱歌曲《大猫小猫》。

1
．教师边演示教具边演唱歌曲,通过演示动作的不同，帮助幼儿进一步理解大猫、小猫声音的不同，让幼儿感受动物形象与叫声强弱关系。

提问：歌曲里边唱了谁？是怎么唱的？大猫唱时声音要怎么? 小猫唱时声音又要唱得怎样呢?

2．教师弹琴伴奏，幼儿演唱，尝试根据琴声的强弱判断是大猫还是小猫，并用合适的力度演唱歌曲。
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2．按角色分两边集中坐下。

3．在“谁来了”的游戏情境中，让幼儿根据伴奏琴声的强弱不同，判断是唱大猫还是小猫。
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1．领域渗透：可以结合数学活动认识大小，并学习按大小分类，理解大小。在健康活动中教育幼儿用适当的音量讲话，注意保护嗓子，并用不同的力度、速度玩走和跑的游戏。

2．家园共育：家长与幼儿发别扮演大猫、小猫，分角色唱唱玩玩。
《指南》指出：经常自哼自唱或模仿有趣的动作、表情和声调。


《指南》指出：经常自哼自唱或模仿有趣的动作、表情和声调。


为演唱时演唱两段歌词力度的差异做铺垫。


能引导幼儿借助动物形象的大小，来感受动物形象与叫声之间的强弱关系。





